

吃腐食,饮脏水,在热带雨林没日没夜收割甘蔗 巴西全力解救现代“蔗奴”

“贝伦市一甘蔗种植园招工,月薪保底1000雷亚尔……”2006年年底,巴亚马拉尼昂州的青壮年们被这则招工启事吸引,纷纷报名参加。这些壮劳力们到种植园后发现,他们不但沦为现代“蔗奴”,工作半年后反倒欠种植园一大笔钱。此时,“蔗奴”再想离开已是困难重重,面对他们的是恐吓、折磨、毒打。巴西政府日前发动大规模的解救行动,除了全力营救被困劳工外,将集中精力严查州一级地方官员和州一级政府高官是否涉及经济利益。



被解救的“蔗奴”

一次救出1100名“蔗奴”

近日,巴西警方和劳工部展开有史以来最大规模的劳工解救行动,从距离亚马孙河口约250公里,靠近小镇乌利安诺波利斯的一家甘蔗园里解救出1100名沦为现代奴隶的黑工。

据介绍,这些“蔗奴”每天得工作13小时以上,挤在没有任何洗浴设备和饮用水的窝棚里,每个月按理只能得到2.5英镑的报酬,但由于甘蔗园主将最低限度的生活用品高价卖给“蔗奴”,所以绝大多数“蔗奴”非但拿不到这2.5英镑,反倒欠蔗园不少钱。据负责此次行动的官员赫尔伯特·塞里奥表示:“由于蔗奴们被迫吃腐烂的食物,饮用不干净的水,所以他们中很多人都病倒了。”

这次行动从蔗园里解救出1100名蔗糖奴。他们中的大多数人是来自干旱的马拉尼昂州。大约半年前,蔗园公司负责人到州里招工,他们展开三寸不烂之舌游说青壮年说,只要到贝伦市的话就有好工作和好待遇,比如说来回的交通费用由公司出,每月保底工资是1000雷亚尔。然而,当他们被送到蔗园后,发现包括交通费用在

内一切费用都得自付,更要命的是,他们沦为蔗奴后却因为种植园地处热带雨林深处,所以想独立离开基本不可能,只能被迫呆在蔗园内继续当苦力。

上万现代农奴卖身卖命

事实上,像这样的“黑心蔗园”在巴西并不少见。

据调查,在巴西,大约有25000至40000名现代农奴在劳作,且这一数字有增无减。这些现代农奴半数在畜牧农场工作;四分之一在砍伐森林,其余的人则在甘蔗、棉花、咖啡、大豆以及诸如此类的农场里劳作。

巴西大多数现代农奴都来自亚马孙地区北部的一个偏远州帕拉,这里远离里约热内卢、圣保罗、巴西利亚等大城市。

与历史上的农奴不同的是,如今奴隶制的基础不是种族,而是贫穷。地主们把食物、水、衣服以及工具高价卖给这些奴隶,从而使其永远担负债务。地主们通过中介来管理奴隶制的运作,“真正的雇主从不露面,因为他不希望在合同关系中承担责任。”

这些奴隶们每周工作7天,每天从日出干到日落。他们得不到工钱,也得不到医

疗照顾,很多人死于疟疾。他们住在用稻草或者麦秆搭成的屋子里,睡在煮饭用的灶火很近的吊床上。他们一天只有一顿饭能够吃到大米、豆子、一丁点鸡肉或者猪肉。为了避免用餐时睡着,他们经常站着吃饭。不用说,他们没有盥洗室或者良好的卫生条件。事实上,如果工人丢下工作,那么地主就会用死亡来威胁他们。地主们豢养民兵,以便阻止人权捍卫者们靠近这片土地。

22岁的雷吉瓦尔多·佩雷拉·多斯·桑托斯来自帕拉州的雷登桑镇,在一位人权律师的帮助下,他打赢了和一名地主的官司。他在胜诉后说:“我们没有任何办法离开那里,因为那里太与世界隔绝了。”

政府全力查处黑心蔗园

黑心蔗园事件曝光后,巴西政府全力查处此事。

黑心蔗园属于帕格里萨公司。它是贝伦地区唯一的甘蔗生产企业,是州属的能源巨头公司“帕特罗巴拉斯”集团的主要原材料供应商。该集团以甘蔗加工乙醇出口,好让国际上有意用乙醇取代汽油的国家拥有新一代清洁能源。这次事件曝光

后,帕格里萨公司表示,它没有把劳工当成奴隶的意图,工人们的生活条件可能差一点,但绝对没有违反法规。而“帕特罗巴拉斯”集团则表示,在得知事实之后,集团已经中止了与帕格里萨公司的合作。

对于像黑心蔗园这样的事,巴西政府最近几年来加大了打击力度,先后捣毁了约160个非法劳工窝点。另外,巴西政府从2002年起在全国范围内展开打击虐待劳工的行动。2004年,巴西政府网站公布了涉嫌虐待劳工的企业黑名单。但这次蔗园的幕后黑手调查仍在进行之中。

对于巴西种植园的黑工严重性,巴西劳工部的玛丽亚·克里斯蒂娜说,巴西是世界上最重要的甘蔗生产地,但是“甘蔗和酒精的生产被淹没在鲜血、汗水和死亡之中。”

明知黑工使用情况,但打击起来却并不容易,卢拉总统曾经表示:“说起来这是一种耻辱,但是不幸的是,我们仍然在和奴隶制度为伍;我们必须把那些不知道奴隶制在巴西已经寿终正寝的商人关进监狱。”在1995年至2006年期间,巴西政府从奴隶制下释放了大约19000名工人。 快综

俄杜马允许能源巨头自行组建武装 提案还需议会上院批准并由普京签署



俄罗斯天然气工业股份公司

措施可以加强俄罗斯能源设施的安全保卫;反对者则认为,这样做可能导致企业私有武装的出现,后果相当于打开“潘多拉的盒子”。

企业武装特权

俄罗斯国家杜马4日举行表决,在总数为450席的国家杜马中,这项赋予两大国有能源企业巨头自建武装特权的提案获得341票支持。不过,提案仍需俄罗斯联邦委员会(议会上院)批准,并由总统弗拉基米尔·普京签署,然后才会生效。

提案规定,俄罗斯天然气工业股份公司和俄罗斯石油管道运输公司可以自行雇用安全保卫人员,取代通过承包合同从其他公司获得安保服务的做法。至于获准配备的武器种类,将限于手枪和一种霰弹枪。

路透社报道说,新法案生效后,两大能源巨头安保部门获准使用的武器将与俄罗斯内政部保卫人员相似。

在两企业武装保安人员的部署的地点上,提案规定,只限于用来保护基础设施。但

鉴于这两家企业巨头的管道设施遍及俄罗斯各地,这项提案实际上意味着,它们自行建立的安保武装活动范围也将几乎遍及俄罗斯各地。

保卫能源设施

俄罗斯天然气工业股份公司在发给路透社的一份声明中说:“根据这项法律,我们将可以提高俄罗斯天然气统一供应系统保卫措施的可靠程度。”

法案支持者认为,为了保护俄罗斯石油和天然气管道设施,避免它们遭受武装人员袭击,有必要通过这项法案,允许两大能源企业巨头自建武装。

俄罗斯是仅次于沙特阿拉伯的世界第二大石油出口国,天然气出口也十分可观,欧洲天然气供应有四分之一依赖俄罗斯。能源出口收入是俄经济的主要动力之一。

安全分析人士帕维尔·费尔根豪尔则指出,大公司拥有自己的武装保安部门在俄罗斯早已司空见惯,只不过这些武装力量的法律地位有些模糊,因此,新法案“在

一定程度上”只是让已经存在的企业武装“合法化”。

“潘多拉的盒子”?

新法案也遭到一些代表(议员)的反对,理由是两大企业巨头在法案生效后可能获得更多武器,使用武器的自由度也将大于私营保安公司。由于俄罗斯法律对私有商业机构雇用武装力量有严格的限制,这项法案赋予两巨头的权力实际上是一项特权。

俄罗斯国家杜马代表根纳季·古德科夫在表决这项提案时投了反对票。他说:“这项法律就像一个‘潘多拉的盒子’。俄罗斯天然气工业股份公司和俄罗斯石油管道运输公司是在提议建立它们自己的企业军队。”

路透社说,作为一个庞大的企业集团,俄罗斯天然气工业股份公司雇员达43万人,控制着一些有巨大影响力的媒体、俄罗斯天然气出口和俄罗斯第三大银行;一些观察家认为,这家天然气巨头已经俨然是一个“国中之国”。 陈济朋(新华社)

国际名流

意大利 | 撒切尔夫人是“漂亮小娘们”? 老贝粗口“赞”人让人吃不消

意大利前任总理贝卢斯科尼发表演讲时一向口无遮拦、语惊四座,就连赞美也令人吃不消。日前,他竟然将自己推崇备至的英国前首相撒切尔夫人称为“漂亮的小娘们”。

据英国《独立报》7月5日报道,70岁的贝卢斯科尼本周在米兰一所政治进修学校,面对众多学生发表了演讲,其主旨依然是对老对手、现任总理普罗迪政府进行暴风雨般的猛烈攻击。而当他提及撒切尔夫人时,他的嘴里就冒出了这一令人张口结舌的

“赞美之词”。

媒体评论说,贝卢斯科尼所用的“娘们”(Gnocca)一词在意大利语中是一个非常低俗的说法。一个意大利网站分析说:“这个词常常把女性性征与她们的吸引力联系在一起,所形容的是那种抓住一切东西满足自己欲望的女人。”

事后,普罗迪政府很快就对贝卢斯科尼所说的粗俗言论进行了抨击。一位政府部长称:“这种公开的无缘无故的侮辱很明显说明了谁在降低意大利政治辩论的档次。”康娟

法国 | 为避免公众认为揩国家的油 第一夫人放弃“公费”信用卡

据新华社电 法国政府发言人4日宣布,第一夫人塞西莉亚·萨科齐已经交回总统信用卡,以避免继续引发争议。

据路透社报道,法国总统尼古拉·萨科齐今年5月上任后不久,塞西莉亚便获得一张总统信用卡,用于支付官方活动费用。但法国《鸭鸣报》上周刊文声言,塞西莉亚的开支不应由国家承担;另有政治人士说,塞西莉亚没有政府职位,不应使用总统信用卡。

“鉴于就此引发的问题,萨科齐夫人宁愿停止使用她的信用卡,以避免所有这些误解,”政府发言人洛朗·沃基耶说。

他还披露,塞西莉亚平日生活节俭,迄今只在两次招待午餐中使用过总统信用卡,共计花费410欧元(约合559美元)。

但他同时指出,与此前诸多第一夫人一样,塞西莉亚有与其身份相关的开支,向她发放总统信用卡是为了便于支

付和跟踪资金流动情况,确保更大的透明度。而此前,总统夫人大多使用保释的信用卡。

针对媒体对塞西莉亚的指责,法国总理弗朗索瓦·菲永称之为“狭隘、自私的”说法。他4日接受电视台采访时说:“爱丽舍宫没有人将信用卡用于个人开支。”

萨科齐的助手埃马努埃莱·米尼翁说,向塞西莉亚发放总统信用卡是她的提议。她说:“我认为,对于她的职业开支而言,比如向其他国家首脑夫人例行赠送礼物或花束等,这是一种更为简单、快捷和时尚的方法。”

据法国《周末三日》周刊报道,法国总统年薪为8.16万欧元(11.1万美元),而总理年薪近24.25万欧元(33.1万美元),但总统府每年拥有3250万欧元(4431.1万美元)预算,用于支付“机构活动经费和总统个人开支”。

美国 | 超速行驶还随车带着毒品 戈尔的问题儿子又被捕了

美国前副总统阿尔·戈尔的儿子阿尔·戈尔第三4日凌晨在高速公路上超速行驶。警察拦下他后,发现他有吸食大麻的嫌疑,并在其车上发现了大麻。警察随即将他逮捕。

这已经是小戈尔4年内第二次因持有毒品被捕。

携带毒品 超速行驶

当地时间4日凌晨2时15分,小戈尔驾驶一辆蓝色丰田普锐斯型汽车,以大约160公里的时速在圣迭戈高速公路上疾驰,被奥兰治县治安官员拦截。

奥兰治县治安官吉姆·阿莫利诺说,这名治安官将小戈尔的车拦下后,闻到了大麻的味道。治安官随后搜查了小戈尔的车,发现近1盎司的大麻和包括安定和安宁神等四种处方药共两瓶,但却没有处方。

小戈尔随后被警方羁押在圣安娜一所监狱,保释金2万元。4日下午,小戈尔已经交保获释。

现年24岁的小戈尔是前副总统戈尔唯一的儿子,也是戈尔四个孩子中最小的一个。他是美国《GOOD》杂志的合伙出版人,居住在洛杉矶。

问题青年 屡犯不止

这已经不是小戈尔第一次违反交通法规。

早在2000年,小戈尔就曾因鲁莽驾驶受到北卡罗来纳州警方传唤。2002年12月,他还因在弗吉尼亚州一个军事基地附近酒后驾驶被警方逮捕。

2003年12月,小戈尔驾驶一辆凯迪拉克因未开车前灯被蒙哥马利县警察拦下。警察在检查他的车时,发现了一



获释的小戈尔离开监狱

段大麻烟卷和一个怀疑装有大麻的袋子。小戈尔和车上两名男性乘客被警方逮捕。

小戈尔后来被要求连续12周接受尿检、进行社区服务,并且参加滥用药品问题的咨询。

政要子弟 品行不佳

许多美国政要的孩子都有触犯法律的经历。美国现任总统乔治·W·布什的双胞胎女儿芭芭拉和詹娜就曾因酗酒受到指控。

2001年4月,当时年仅19岁的詹娜被发现未到达法定年龄就饮酒,因此需要参加饮酒问题咨询、做社区工作,并被处以600美元的罚款。她的驾驶执照也因此被暂时吊销。

事情过去仅一个月,这对双胞胎姐妹又在得克萨斯州首府奥斯汀市与人陷入口角。警方以违反该州饮酒法律为由传唤她们二人,芭芭拉被控持有酒精类饮料,詹娜被控使用假身份买酒。对她们二人的指控后来被撤销,但她们的行为被要求强制学习关于饮酒的法规课程,并被处以100美元罚金。何珊(新华社供本报特稿)